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PRE-DEPLOYMENT TRAINING FOR CSDP MISSIONS AND OPERATIONS 

            02-06 februarie 2026, Bruxelles 

 

 În perioada 02–06.02.2026, Colegiul Național de Afaceri Interne (CNAI) a organizat, în parteneriat 

cu Colegiul European de Securitate și Apărare 

(ESDC), cursul „Pre-deployment Training for CSDP 

Missions and Operations”, desfășurat la sediul ESDC 

din Bruxelles, respectiv în clădirea Albert Borschette 

a Comisiei Europene. 

Absolvirea unui curs Pre-deployment 

Training for CSDP Missions and Operations 

constituie o condiție obligatorie pentru personalul 

care urmează să facă parte din misiuni și operațiuni 

desfășurate sub egida Uniunii Europene. Cursul are ca 

obiectiv creșterea eficacității misiunilor CSDP, prin 

asigurarea dobândirii cunoștințelor și abilităților 

necesare pentru integrarea rapidă în mediul operațional și îndeplinirea mandatelor. 

La ediția din acest an au fost înregistrați 42 de participanți, dintre care 40 au absolvit cursul. Aceștia 

provin din statele membre ale Uniunii Europene, din structuri civile, polițienești și militare, fiind selectați 

în vederea participării la misiuni și operațiuni CSDP 

precum EUAM Iraq, EUAM Ukraine, EULEX Kosovo, 

EUMA Armenia, EUNAVFOR MED IRINI, EUCAP, 

EUBAM și alte misiuni în desfășurare. 

Cursul a fost deschis în data de 02.02.2026 de 

către domnul Fergal O’Regan, șeful ESDC, și de 

domnul chestor de poliție prof. univ. dr. Cătălin Andruș, 

directorul CNAI, în calitate de director al cursului. În 

cadrul deschiderii au fost prezentate cele două instituții 

partenere, fiind subliniată importanța pregătirii prealabile pentru integrarea eficientă în misiuni și 

consolidarea unei culturi comune europene de securitate. 

 

https://shorturl.at/95PMC 

chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https:/cnai.ro/Documente/2026/Invitation-Pre-deployment-training-02-06-02-2026.pdf


 

                                                              
   
 

Suportul din partea ESDC a fost asigurat de doamna 

Melinda Boa, Training Manager ESDC, iar moderarea a fost 

realizată de dr. Bogdan Marinescu, cadru asociat al CNAI. 

Programul a inclus sesiuni dedicate cadrului politic și 

strategic al Politicii de Securitate și Apărare Comune, 

mecanismelor instituționale ale Uniunii Europene și procesului 

decizional privind planificarea și implementarea misiunilor 

CSDP. 

În prima zi, prof. Sven Biscop, din cadrul Egmont 

Institute, a susținut o analiză privind rolul Uniunii Europene ca 

actor global în domeniul securității și apărării. Anneli Eriksson, 

din cadrul Serviciului European de Acțiune Externă, a prezentat 

arhitectura instituțională a  CSDP și relația dintre nivelul politic 

și implementarea în teren. Michael Merker, din cadrul 

CivOpsHQ, a abordat managementul civil al crizelor și aplicarea abordării integrate a Uniunii Europene. 

A doua zi a fost dedicată dimensiunii operaționale a 

misiunilor. Experții CivOpsHQ Lennart Nikolei și Clarissa Cecchi 

au analizat amenințările hibride și fenomenul FIMI. Reprezentanții 

structurilor militare ale Uniunii Europene, LTC Christoph Lenardt 

din cadrul EUMS și LTC Tomas Abrahamsson din cadrul MPCC, 

au prezentat structura de comandă și control și mecanismele de 

planificare operațională. LTC Jarkko Pelkonen a oferit o imagine 

de ansamblu asupra misiunilor și operațiilor militare în curs. 

În cea de-a treia zi, desfășurată în 

clădirea Albert Borschette, au fost aprofundate 

procesul de planificare operațională și 

implementarea mandatului. Tomas Henning și 

Christian Kalkar, din cadrul CivOpsHQ, au 

detaliat documentele CONOPS și OPLAN și 

legătura dintre obiectivele politice ale Uniunii 

Europene și implementarea în teren. Charles 

Stuart, din cadrul Serviciului European de 

Acțiune Externă, a prezentat rolul Delegațiilor 

Uniunii Europene și cooperarea cu organizații internaționale precum ONU, NATO și OSCE.  Au fost 

abordate, de asemenea, integrarea perspectivei de gen, raportarea operațională și mecanismele de mediere 

și negociere. 



 

                                                              
   
 

Ziua a patra a inclus sesiuni dedicate 

sănătății și rezilienței în misiune, cadrului „duty of 

care”, Codului de Conduită și integrării drepturilor 

omului în activitatea misiunilor CSDP. 

Componenta privind Human Rights Due Diligence 

a evidențiat responsabilitatea personalului dislocat 

în raport cu standardele Uniunii Europene.   

Ultima zi a fost dedicată securității 

personalului, protecției patrimoniului cultural și 

impactului schimbărilor climatice asupra mediului 

operațional, reflectând evoluția agendei CSDP în 

contextul actual de securitate. 

Prezentările au fost interactive și au inclus sesiuni de dezbateri și dialog direct cu punctele de contact 

ale misiunilor, facilitând pregătirea practică a participanților pentru desfășurarea în teren. 

Organizarea cursului face parte din contribuția constantă a României la implementarea Planului de 

acțiune al Strategiei naționale pentru implementarea Pactului civil în domeniul politicii de securitate și 

apărare comună a Uniunii Europene, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 40/2021, reprezentând un pilon 

esențial pentru pregătirea personalului destinat misiunilor și operațiilor CSDP. 

Prin organizarea constantă a cursului Pre-Deployment Training începând cu anul 2017, CNAI își 

consolidează statutul de furnizor strategic de formare în cadrul rețelei Colegiului European de Securitate și 

Apărare, contribuind la dezvoltarea unei culturi comune europene de securitate și la profesionalizarea 

personalului civil, polițienesc și militar al Uniunii Europene. 

Închiderea cursului a avut loc în data de 06.02.2026, ocazie cu care au fost prezentate concluziile 

activității și rezultatele obținute. Participanților le-au fost înmânate certificatele de participare semnate de 

doamna Kaja Kallas, Înalt Reprezentant al Uniunii Europene pentru Afaceri Externe și Politica de Securitate 

și Vicepreședinte al Comisiei Europene, alături de conducerea ESDC, confirmând recunoașterea 

instituțională la cel mai înalt nivel a programului de formare și a contribuției României în arhitectura CSDP. 

 

https://shorturl.at/gYHJB 


